

День, когда ваш ребенок первый раз пойдет в школу, запом​нится на всю жизнь. Сколько раз вы уже представляли себе это - торжественное, но и волнующее событие в жизни вашей семьи! Вы переживаете: что необходимо делать, чтобы ребенок был успешным, инициативным, талантливым? Как помочь ма​лышу легко освоиться в новом детском коллективе, чтобы он с теплотой был принят учителем? Не поторопились ли вы, отпра​вив ребенка в школу?..

Первый учитель, первый успех, первая оценка - как много сосредоточено в этих словах для ребенка и его родителей! В них надежды на будущее. А возможно, и первые сомнения и разоча​рования. Как их предотвратить? Об этом и пойдет речь...

Итак, в 6 или 7 лет у ребенка резко меняется вся его жизнь -он начинает учиться в школе. Сейчас практически всех детей готовят к школе дома или в детском саду: учат читать, считать, писать. Однако как бы он ни был подготовлен к обучению в
школе, ребенок не поднимется на новый возрастной этап, авто​матически переступив порог школы. Здесь важным становится вопрос о психологической готовности к школе. Нужно смотреть, чем мотивирует ребенок свое желание идти в школу, действи​тельно ли он этого хочет сам, а не его родители? Чтобы ребенок успешно учился, он должен стремиться к новой школьной жиз​ни, он должен хотеть учиться. На появление желания учиться влияет отношение близких взрослых к учению как важной дея​тельности, более значимой, чем игра. Хотя игра еще долго будет сопровождать ребенка, она отступит на второй план.
Первоначально детей могут привлекать чисто внешние атри​буты школьной жизни - разноцветные рюкзаки, красивые пена​лы, ручки. Возникает потребность в новых впечатлениях, новой обстановке, желание приобрести новых друзей. А уж потом по​является желание учиться, узнавать что-то новое и получать от взрослых похвалу за свою работу. Постепенно у ребенка форми​руется внутренняя позиция школьника.
Внутренняя позиция школьника, как показывают многочис​ленные исследования, проявляется при поступлении в школу далеко не у всех детей. Примерно половина детей, поступающих в первый класс, психологически не готовы к школе. Но в процессе учебы они волей-неволей принимают внутреннюю позицию школьника: учатся выполнять задания, слушать учителя, усваивают правила поведения, начинают кон​тролировать свои поступки, стараются самостоятельно наладить отношения с одноклассниками.
У ребенка должны быть сформированы две потребности: по​знавательная и потребность в общении, тогда мы сможем гово​рить о личностной готовности к школе.
Формирование готовности к школе может осложняться кри​зисом 7 лет. У некоторых детей этот возрастной кризис дает о себе знать в 6 лет, а у некоторых сдвигается к 8 годам.                                    Что это за кризис?    У ребенка происходит переоценка ценностей. То, что было значимо раньше, становится второстепенным. Старые ин​тересы и предпочтения теряют силу. Все, что имеет отношение к учебной деятельности, становится более важным, чем игра. Хо​тя играть ребенок любит (в игре он отдыхает, воплощает свои мечты, реализуется творчески), игра перестает быть основным содержанием жизни ребенка. Происходят глубокие изменения в плане переживаний. Ребенок начинает их осознавать. Успехи или неудачи каждый раз интенсивно переживаются ребенком. Если в моменты неудач ребенка не поддержать, не подбодрить, у него может развиться комплекс неполноценности, сформиру​ется низкая самооценка. У ребенка складывается представление о самом себе исходя из отношения к нему значимых взрослых, например родителей. Каждый ребенок хочет оправдать ожида​ния своих родителей. Но мы должны помнить, что ребенок по​шел учиться для себя, а не на радость своим родителям. Не надо форсировать события и стараться ускорить развитие ребенка.   Ребенок должен развиваться естественно, в соответствии со сво​ей индивидуальной программой развития. Постоянное стимули​рование - «подхлёстывание» ребенка на учебной дистанции за​частую приводит к нервным срывам. Как бы ни учился ваш ре​бенок, он должен знать, ощущать, что всегда любим своими родителями. Даже если ваш ребенок многое еще не может, не успевает, делает не так хорошо, как хотелось бы, сдерживайте свое раздражение и разочарование, остерегайтесь фраз: «Ах, ты кулема! Не будешь стараться, в школу не возьмут!» или «Вот пойдешь в школу, там из тебя дурь то выбьют, научат, как себя вести», «Бестолочь! Не знаю, как с тобой учитель справится!».
Даже если ваш ребенок неправильно выполнил задание - это не повод для разочарования, в любом случае его надо поддер​жать: «Молодец, что ты выполнил это задание. Попробуй еще раз!» Не заставляйте ребенка делать задание, когда он не хочет. Договоритесь с ним заранее о времени выполнения задания.
Помните: как вы настроите малыша на учебу, так он и будет учиться, как вы научите ребенка выстраивать отношения с другими детьми - от этого тоже будет зависеть ус​пешная адаптация к школе. Также ребенок должен понимать, что школа предъявит ему новые требования и правила, которым  он вместе с другими детьми должен будет следовать. 
Ваш ребе​нок должен знать это заранее.
Итак, чтобы вашему малышу не пришлось столкнуться с трудностями, к моменту поступления в учебное заведение он должен обладать следующими навыками:

-
Умением самостоятельно обслуживать себя, завязывать
шнурки, заправлять рубашку, застегивать пуговицы.
· Обладать навыками общения с другими детьми и взрослыми.
· Спокойно воспринимать тот факт, что мама не всегда бу​-
дет в пределах досягаемости, примириться с необходимостью на
время расстаться с ней.
· Знать, что он не хуже, но и не лучше своих сверстников,
он - самостоятельная личность.
· Уметь без протеста подчиняться новым правилам и не на​
стаивать на выполнении своих желаний;
· Быть способным сосредоточиваться на одном занятии не
меньше 20-25 минут, сидеть на одном месте в течение того же
времени.
Еще очень важно, чтобы ваши дети делились с вами своими впечатлениями, ожиданиями, тревогами. Но не принуждайте к разговору. Ребенок должен сам захотеть поделиться своими впечатлениями о школе, одноклассниках. Выслушивайте их, но никогда не оценивайте их отрицательно. Если у ребенка что-то не получается, не ругайте, спокойно, доброжелательно вместе с ребенком выявите причи​ны неудач. Вспомните о себе, когда вы пошли в первый класс, расскажите вашему ребенку, что вы чувствовали тогда...
В период адаптации к школе наблюдайте особенно внима​тельно:

-
как ребенок спит (спокойный сон или тревожный, часто ли
просыпается, с трудом ли засыпает);

· какой у ребенка аппетит;
· жалуется ли он на боли в голове;
-
нет ли приступов непонятной, внезапной тошноты, как
часто это бывает, в какое время суток;
-
с каким настроением он идет в школу.
Если ребенок становится плаксивым, присмотритесь: может быть, он боится рассказать вам о том, что его тревожит. Не на​стаивайте на объяснении, уделите ребенку больше внимания, сходите куда-нибудь отдохнуть вместе, создайте доверительную обстановку, чтобы ребенок мог вам все рассказать. Поговорите с классным руководителем. Можно прийти в школу и понаблю​дать за ребенком со стороны, как он общается с ребятами, как ведет себя на перемене.
Не впадайте в панику, если ребенок заявит, что не хочет хо​дить в школу: это может быть реакция на трудности адаптаци​онного процесса, непривычную обстановку, новые правила, но​вый коллектив. Это может быть переживание отрыва от родите​лей, если раньше ребенок не ходил в детский сад. Все можно поправить, главное - запастись терпением и своевременно об​ращать внимание на изменения, происходящие в вашем ребенке, ставить об этом в известность учителя и психолога.
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